

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111 (10365)

Среда, 16 сентября 1998 года

Газета издается с 1933 года

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ" К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА И ПОСЕЛКОВ

**УВАЖАЕМЫЕ ЖОВА-
РИЧИ!** Проводимые с ма-
ниакальными упорством и т. н.
"реформы", направленные на
разрушение государства, его
экономики и социальных ин-
ститутов, дали свои оконча-
тельные гнилые плоды. В
стране разразился жесто-
чайший кризис, который но-
сит системный характер.
Иными словами говорят, весь
государственный механизм
поражен сверху донизу. Кое-
кто делает вид, что беда при-
шла внезапно, оттуда, откуда
ее не ждали. Чепра! Вся-
кий здравомыслящий человек
видел, что на спекулятивном
капитале такая страна, как
Россия, не проживет, что по-
строенным правительством
по рецепту Мавроди пирами-
да ТКО и ОФЗ рано или
поздно рухнет, обогатив гор-
стку и богнав в окончатель-
ную нищету основную часть
народа. Посмотрите, что же
делается с ценами, с опла-
тами за услуги! И это при
массовой невыплате зарпла-
ты! И это при нищенских
пенсиях, которые тоже вов-

ремя не выплачиваются. Вот
и перед нами газетой, которая
выходит уже 65 лет, встал воп-
рос - быть или не быть? Ми-
зерные средства, которые были
у нас от прежней подписки,

Подписка-99

фактически обесценились.
Платежи же на производство
газеты растут. Учредитель
(администрация города) по-
могает газете как может, но
ведь и там казна пуста. Под-
писная цена в 34 рубля на по-
лугодие и раньше не покрывала
и двух третей наших затрат,
о чем же говорить сегодня, когда
рубль превратился в бумагу?!

Как вы знаете, вот уже боль-
ше месяца мы ведем подписку
на первое полугодие 1999 года.
По прежней цене - 34 рубля.
Фактически это, по нынешним
временам, - три пачки сигарет!
Что мы-то знаем, что у
наших читателей, особенно вет-
еранов, пенсионеров, и таких
денег порой нет. Вот почему

до 16 октября мы не будем
повышать подписную цену,
дабы дать возможность
всем вам, уважаемые друзья,
подписаться на свою газету.
После 16 октября, мы скорее
всего, будем вынуждены про-
считав все наши затраты
этую цену повысить.

Мы убедительно просим
всех вас войти в положение
редакции, понять, что не о ка-
ких-то прибылях и барышах
идет речь, что мы не соби-
раемся наживаться на бедах
своих земляков. Что что же
делать, если в высоких крем-
левских кабинетах на нас
давно плюнули и забыли?

Поэтому еще и еще раз
просим вас, уважаемые то-
варищи, оформить подписку
на свою городскую газету до
16 октября 1998 года. Мы
всегда были вместе, и газета
всегда была, есть и будет на
стороне обездоленных, вме-
сте со своим народом. Под-
держите же и вы нас!

С глубоким уважением
и надеждой на понимание
коллектив редакции газеты
"Время и жизнь".

- 10 сентября комиссия проверила
24 предприятия торговли. В их числе
есть те, которые работают честно. Есть
коммерсанты и
сельхозпроизводители, которые
отклинулись на
наш призыв под-
держать населе-
ние города в этих
трудных условиях.
Сегодня мы разре-
шили работать без лицензий и без
кассовых аппаратов всем, кто произ-
водит сельскохозяйственную продук-
цию: сам вырастил, привез, сам про-
дал и получил деньги. Таким образом,
цена на мясо сегодня на рынке упала
до 15-18 рублей.

Мы будем идти навстречу тем пред-
приятиям перерабатывающей и пище-
вой промышленности, которые не уве-
личивают цену на свою продукцию.
Сегодня состоялся разговор с дирек-
тором хлебокомбината, мы договори-
лись о том, что, какая бы ситуация ни
случилась, хлеб не подорожает. Для
того чтобы компенсировать убытки
предприятию, я обращаюсь в городской
Совет народных депутатов с пред-
ложением о снижении для хлебоком-
бината арендной платы во всех мага-
зинах на 50 процентов.

Но далеко не все результаты сегод-
няшней проверки утешительны. Так,

один из коммерсантов продавал уто-
ги по 1,5 тысячи рублей. Бюджетнику,
для того чтобы купить этот утог, нуж-

раза, а мы ему в два раза увеличим
арендную плату за место на торговой
площади. Пусть таким образом будет

пополняться бюджет: вырученные
деньги мы будем отдавать тем, кто
торгует по нормальным ценам.

В ходе рейда
изъят ряд товаров.

Так, например, на
рынке "Успех" изъято 10 бутылок рас-
тительного масла без документов. Са-
нэпидстанция дала заключение, что
масло пригодно к употреблению, его
отдаем в детский садик бесплатно.

В ряде магазинов необоснованно
были завышены цены на 20 процен-
тов.

Комиссия продолжает работать.
Жителей города хочу попросить: не
нужно паниковать, нагнетать страсти.
Все постепенно придет в норму. Мы
открыли оптовый склад, где цены так-
же строго контролируются. К примеру,
мешок муки там можно купить за
110 рублей.

И повторяю еще раз: администра-
ция Осинников и городской Совет
народных депутатов найдут возмож-
ность поддержать всех, кто несет убы-
тки, но не завышает цены. На чужом
горе капитала не наживешь.

**Созданная в Оси-
никах комиссия по
контролю за обосно-
ванностью установле-
ния цен ежедневно
проводит проверки по
торговым точкам. Об
одной из них сообщил
средствам массовой
информации глава го-
рода С. Ф. ДОЛГОПО-
ЛОВ.**

но работать пять месяцев! С этим ком-
мерсантом мы сегодня и разбираемся.
Сегодня он взвинтил цену в два

НА ИМЯ мэра г. Осинники С. Ф. Долго-
полова из Москвы, от начальника Цент-
рального автосудомодельного клуба Рос-
сии Чухаленко, пришла телеграмма такого
содержания: **"Поздравляем! Ваш
спортивный Лосоногов Петр за-
воевал серебряную медаль
чемпионата мира по судо-
дельному спорту в городе
Гданьск, Польша, и золотую
медаль кубка России в городе
Москве!"**

Призер

**Лосоногов -
чемпионата мира**

Четыре года работал Петр Валерьевич
над моделью своего корабля. Работал
вместе с детьми из судомодельной ла-
боратории, которую возглавляет на стан-
ции юных техников.

На соревнования поехал, будучи в от-
пуске, за свой счет. Результаты превзошли

ли все ожидания. Польская пресса с вос-
хищением писала о нашем земляке в сво-
их газетах. Еще бы: на чемпионате мира
было задействовано около 600 моделей,
над которыми работали асы, но не одним
надфилом и пилочкой, как Петр Лосоногов,
мастер спорта международного

В ЦЕНЕ ДАЖЕ МУХОМОР

С МОЕЙ соседкой не соскучишься. Вчера купила мешок соли, а
сегодня утром ушла за крупой.

- Цены растут не по дням, а по часам. С утра сахар был по 12
рублей, а в обед по 15, - сообщила она.

Осинниковский рынок без малейшего опоздания откликнулся на
повышение курса доллара. Внег о повысились цены на продукты и
товары импортного производства. Еще помня талонную систему на
продукты и товары первой необходимости, люди бросились сметать
все с прилавков: муку, сахар, крупу, тем самым провоцируя коммер-
сантов на повышение цен. Практически за один день были проданы
все запасы растительного масла, которое возросло в цене в три
раза. Рынок есть рынок...

Начало сентября было шумным. Коммерческие магазины, киоски,
рынки были переполнены. Безлюдными оставались лишь государственные
магазины, поскольку там импортных продуктов и товаров практически нет. Цены здесь оставались на прежнем уровне. Так,
например, в магазинах "Весна", "Маяк" торговали по старым ценам. А
вот коммерческие магазины и киоски вскоре закрылись.

Учитывая сложившуюся обстановку, губернатор области А. Г. Туле-
ев издал распоряжение о недопустимости повышения цен на това-
ры и продукты отечественного производства, наказав главам горо-
дов держать на контроле этот вопрос. В администрации города был
создан специальный штаб по контролю за ценами, который возгла-
вил заместитель главы администрации по экономике Т. И. Лобанова.

Уже в пятницу, 4 сентября, от горожан стали поступать телефонные
звонки по поводу завышенных цен на продукты. Каждый сигнал или
факт тщательно рассматривался. В результате проверок были со-
ставлены акты, виновные понесут административное наказание. В понедельник, 7 сентября, поступила жалоба на магазин "Лазурный",
где, по словам покупателей, с утра продавали окорочка по 25 рублей,
а в обед - по 19. На место выехала комиссия по ценам. При провер-
ке выяснилось, что необоснованного повышения цен нет. Продукция
раннего привоза продавалась по старым ценам. В тот же день Мыс-
ковская птицефабрика, что торгует яйцами на площади, решила "зад-
рать" цены на свою продукцию. Тут же вмешалась комиссия. После
диалога с директором названного предприятия цены были снижены
на 50 копеек за десяток. Только успели уладить этот вопрос, как на
рынке появилась мука по 190 рублей за мешок. После переговоров с
коммерсантами цена была "сбита" до 175 рублей.

Уже после обеда поступила жалоба на отдел, что торгует мебелью,
в магазине "Юбилейный". Купленная стена импортного производ-
ства оказалась без стекла и фурнитуры. На законное требование
покупателя продавец предложил вернуть стенку, мол, продам по новой
цене. Комиссия по ценам выехала туда. Отдел, к сожалению, ока-
зался закрытым. Вопрос пока остался, однако члены комиссии по
ценам уверены, что решат его в пользу покупателя.

В том же магазине были закрыты два отдела: по продаже ткани и
одежды. Видно, закрыли на незаконную переоценку товара. А вот
отдел по продаже джинсов был открыт, только покупателей не было.
Хозяин торговой точки уже дважды провел необоснованную наценку
на товар. В результате она составила 45 процентов.

- Третий день в отделе никого. Ничего не продала, - жаловалась
продавец.

Комиссия по ценам на слово продавцам не верит. Проверив фак-
туры и прочие документы, обнаружила ряд серьезных нарушений, на
что составлен акт. Разговор с владельцем торговой точки предсто-
ит серьезный.

Думается, без импортных штанов мы еще обойдемся, а вот без
хлеба никак. Но не дай Бог, если на него возрастут цены, ведь мука
подорожала. Чтобы этого не произошло, губернатор области издал
распоряжение о предоставлении ряда льгот всем перерабатывающим
предприятиям пищевой промышленности для того, чтобы цены на хлеб, колбасные и молочные продукты остались прежними. И за-
то это спасибо!

Будто для поднятия настроения горожан, 8 сентября привезли на
торговую площадь овощи из совхоза "Безруковский". Они продава-
лись по самым низким ценам. Нарасхват шло все, особенно морковь.
В тот день на рынке в цене оставался лишь сахар да... мухоморы.
Старичок продавал их по 5 рублей за кучку.

- Для какой они надобности?
- Хондроз и болящие суставы хорошо лечат, - пояснил продавец.
Тут же за мухоморами выстроилась очередь. Прошел слух, что по-
дорожает и импортное лекарство... Вот так сами и взвинчиваем цены.

Н. ПОНОМАРЕВА.

класса.

На чемпионат мира съехались директо-
ры ведущих мировых музеев флота, в том
числе из Англии, Китая, Японии, США. Они
закупали лучшие модели за баснослов-
ные деньги.

Петр Лосоногов свою модель привез в
Осинники, где его ожидала голодная се-
мья.

Для сравнения: победителю чемпио-
ната (представителю из Китая) назначено
вознаграждение в 1000 долларов и пожиз-
ненная пенсия.

Л. СМИРНОВА.

...И СВОЙ ТАЛАНТ ЗЕМЛЕ ОТКРЫЛИ ЛЮДИ

(Продолжение.
Нач. в №№ 108-110).

В НАЧАЛЕ
семидесятых
годов в уголь-
ной промыш-
ленности заметно ускорилось
техническое перевооружение.
Например, если в 1965 году в
Кузбассе в очистных забоях ра-
ботало всего девять механизиро-
ванных комплексов, то к началу
1970 года уже 52. Это позволило
поднять уровень добычи в бас-
сейне за пятилетку более чем на
3,5 миллиона тонн.

И хотя в то время комплекс-
ная механизация только завое-
вала первые позиции, она сразу
же пришла по душе многим
горняцким коллективам. Появля-
ются бригады-тысячники, то есть
бригады, которые доводят суточ-
ную добычу на механизирован-
ный комплекс до тысячи и бо-
лее тонн (в 1969 году в Кузбассе
было две такие бригады, в 1981
г. их уже около ста), а бригада Л.
Г. Юженко из шахты "Зыряновс-
кая" первой бросила клич добы-
вать за год 250 тыс. тонн угля.
Инициативу подхватили все гор-
няки Кузбасса. Началось Всекуз-
басское движение под девизом
"Горной технике - высокую на-
грузку".

1970 год для горняков "Капи-
тальной" тоже стал, по сути, ис-
торическим. Именно в это вре-
мя на участке N 3, которым руко-
водил инициативный и опытный
специалист Георгий Георгиевич
Филимонов, был внедрен первый
механизированный комплекс
МК-97. Его внедрение является
своего рода экспериментом. Во-
первых, предстояло доказать, что
такие агрегаты вполне могут ра-
ботать в труднейших горно-гео-
логических условиях шахты, а во-
вторых, убедить горняков в том,
что новая техника, идущая на сме-
ну отбойным молоткам, не толь-
ко позволит полностью механи-
зировать все процессы в забое,
но и, что особенно важно, повы-
сить производительность труда.

Естественно, доказать свои
преимущества комплекс мог
только в случае, если управлять
им будут высококвалифициро-
ванные кадры. А их-то на шахте
был дефицит. После долгих раз-
думий, возглавив комплексную
бригаду предложили бригадиру
ремонтной смены этого же уча-
стка, заслуженному шахтеру рес-
публики, кавалеру ордена Ок-
тябрьской Революции Федору
Тимофеевичу Кобякову, тому са-
мому, который несколькими го-
дами раньше внедрил первый на
"Капитальной" комбайн "Киро-
вец".

- Выбор на Кобякова пал не
случайно, - вспоминает Г. Г. Фи-
лимонов. - Работающий был му-
жик. И если уж брался за какую
работу, обязательно доводил ее
до конца. Да и товарищ умел
увлечь...

Товарищи не заставили себя
уговаривать. В бригаду пришли
Иван Никифоров, Владимир
Быковский, Федор Заруба, Алек-
сандр Литвинов - те, с кем Кобя-
ков в свое время внедрял "Ки-
ровец".

Самое трудное было подвести
комплекс под пласт: монтажная
камера имела высоту 1,7 метра,
а мощность пластика всего 70 сан-
тиметров. Выкладывали из шпал
клетки для распора секций гид-
рокрепи. Только на третьей лен-

В. ДОЛЖЕНКОК

г. Осинники - 60

те комплекс во-
шел в пласт.
Были случаи,
когда комбайн
сваливался с решеток, первое
время маслостанция не создава-
ла необходимого давления в гид-
рокрепи...

Как бы то ни было, но комплекс
освоили, в отдельные дни суточ-
ная нагрузка достигала 700 тонн.
И это, повторюсь, при мощности
пластика 70 сантиметров. Кстати,
сейчас такие маломощные пла-
сты на "Капитальной" не отраба-
тывают.

Чуть позже на шахту пришел
комплекс КМ-87К. Внедрять его
вновь поручили бригаде Ф. Т.
Кобякова. И здесь были свои
трудности. Дело в том, что пласт
К-4 имел угол падения 18 градусов,
крепь же по своим техничес-
ким данным предназначалась для
пластов с углом падения не бо-
лее 10 градусов. Однако и в та-
ких необычных горно-геологич-
еских условиях удалось "заставить"
крепь работать. Машинистом
комбайна в то время работал
Борис Павлович Старунов, ныне
почетный шахтер, кавалер
орденов Ленина и Трудового
Красного Знамени, многих ведом-
ственных наград, с чьим именем
на шахте последние годы связы-
ны многие производственные до-
стижения.

Имеют ли события 10-15-лет-
ней давности отношение к сверх-
плановому миллиону, который
добыли горняки "Капитальной" в
XI пятилетке? Беру смелость ут-
верждать, что имеют, самое не-
посредственное отношение име-
ют, потому что истоки его уходят
к тому времени. Разве не в те
годы ковались кадры для рабо-
ты на механизированных крепях
теперь уже второго поколения -
более совершенных, высокопро-
изводительных, которые эксплу-
атируются на шахте сегодня?
Разве не в те годы рабочие по-
стигали азы максимально ис-
пользовать горную технику, доби-
ваясь высоких нагрузок?

Результаты действительно
были высокими. Еще в 1978 году
бригада Б. П. Старунова выдала
на-гора 453 тысячи тонн угля
(предел мечтаний еще многих
бригад и поныне) и с тех пор
ниже этой отметки не опускалась,
доведя добычу в последнем году
одиннадцатой пятилетки до 600
тысяч тонн.

Таким образом, хотя добыча
угля механизированным способом
к началу XI пятилетки состав-
ляла на шахте 47 процентов, зато
сложились хорошие механизиро-
ванные кадры, с которыми мож-
но было уверенно смотреть в
завтрашний день.

Новую пятилетку начали, как
говорится, без раскачки. Сказа-
лась не только хорошая работа
в последнем квартале предше-
ствующего года. Есть у горняков
"Капитальной" еще одна добрая
традиция: встречать знаменательные
даты нашей страны успе-
хами в труде. Такая дата при-
ближалась - 23 февраля в Моск-
ве открылся XXVI съезд КПСС.
Коллектив, в котором трудилось
более 1200 коммунистов, не мог,
не имел права работать плохо в
предсъездовские дни.

(Продолжение
следует).

Из почты "Перекрестка" НЕ УСУГУБЛЯЙТЕ ВИНУ

С РАЗНЫМИ людьми приходится встречаться во
время работы сотрудникам Государственной инспек-
ции безопасности дорожного движения. Есть добрые
и честные, готовые по первому зову прийти на помощь,
есть черствые и равнодушные.

В поселке Малиновка престарелая женщина, не
убедившись в безопасности, пыталась перейти доро-
гу. В последний момент увидела приближающийся
автобус, растерялась, попятилась назад, споткнулась
и упала. При падении женщина ударилась головой и
потеряла сознание. Видевший это водитель "Жигу-
лей" доставил пострадавшую в больницу, сообщил о
случившемся в ГИБДД. Поступил, так скажем, по-человечески. Но есть и другие случаи, полная противо-
положность этому.

Водитель А. В. Варивода, житель пос. Высокий, сбил
на мотоцикле пятилетнюю девочку и, не оказав никакой
помощи, скрылся с места происшествия, по всей
вероятности, надеясь на то, что все останется шито-
крыто. Но благодаря четкой и слаженной работе ин-
спекторов ГИБДД, через несколько часов безответ-
ственный водитель был найден. Ко всеобщему воз-
мущению, выяснилось, что пострадавшая девочка, ос-
тавленная на проезжей части, - родственница води-
теля.

А вот еще один пример. 29 августа в пос. Малиновка
неизвестный водитель сбил велосипедиста, кото-
рый ехал по правой стороне, не нарушая ПДД, а сам
подло и трусливо скрылся. На место происшествия

СЕДЬМОГО сентября, в четы-
ре часа дня, возле клуба "Ок-
тябрь" произошло дорожно-
транспортное происшествие.
Водитель из г. Мыски, превысив
скорость, не справился с управ-
лением транспортного средства.
В результате автомобиль выки-
нуло на трамвайную остановку.
Перелетев через трамвайные
пути, он врезался в киоск, при-
том смяв холдингник с моро-
женым.

ЧП

Самое страшное то, что в этот
момент на остановке находились
люди. Пострадавшими в этом про-
исшествии стали пожилая женщи-
на и ее внучка. Девятилетняя де-
вочка получила очень серьезные
травмы и находится в крайне тя-
желом состоянии. Медицинская
экспертиза подтвердила, что води-
тель находился в состоянии ал-
когольного опьянения.

В городе продолжается опе-
рация "Внимание - дети!".

Водители! От вас зависит
жизнь многих людей. Беря в руки
стакан, помните: где алкоголь -
там трагедия. За вашу безответ-
ственность расплачиваются сво-
им здоровьем и жизнью дети.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

ТАЙНА

А. КРЕКОВ

Сестре Валентине

У вечности есть тайна лишь своя.
Твоя ж в душе, как солнца луч, искрится.
Идя в объятье тайны бытия,
Все повороты, что может повториться.
Пройдя светло нелегкий этот путь,
Изведав муки сладкие и веру,
В крылатый миг, в святую жизни суть,
Стреми свой взор в космическую сферу.
Разрушь преграды все, себя творя,
Коснись рукой звезды своей заветной
И, тайный свет любви благотворя,
У тайны вечной выведай ответы.
Так пей же ты мечты своей вино!
Гори огнем надежды и победы.
Тебе мечтать, волшебница, дано.
Тебе дано неведомое ведать!
Пусть дольше длится тайны твоей путь.
Не остуди судьбы своей стремление.
Обратно ты не вздумай повернуть,
Прочтя мое к тебе стихотворенье...

Светлане

ХОТЕЛ БЫ Я

Не всякий может удивляться.
Не всякий может удивлять.
Всечеловеческое братство
Хотел бы я душой обять.
Хотел бы я с слезою божьей
Свою слезу соединить,
Уйти в мир грез по бездорожью,
Чтоб в тайне вечной вечно быть:
Мы все вселенской тайны нить.
А мне дано с рождения видеть
Святое таинство любви...
Хотел бы я судьбу предвидеть,
Пока горит огонь в крови,
Пока мне снятся сны шальны,
Пока румянится заря
В моей душе, как в дни былые,
Когда я песни пел не зря.
Года безжалостно уходят.
Тревожно сердце в грудь стучит.
И светлых мыслей рой уносит
Меня в загадочный зенит,
Где песни вечности звенят.
Хотел бы я в ней раствориться,
Паря над миром, словно птица.

Л. ТЕНЕШЕВА,
почтальон третьего
отделения связи.

Четвертого сентября в образовательных учреждениях нашего города работала комиссия во главе с начальником департамента образования Г. А. Хаиевой. Она посетила более 10 учреждений: школы, детские сады, Дом творчества. После встреч с педагогами гости города поделились своими впечатлениями.

СИСТЕМА
образования в
Осинниках живет и развивается. Педагоги делают все для того, чтобы в нынешних условиях дать нашим школам новый импульс развития. Мы увидели разнообразные педагогические технологии, различные материальные базы.

Хорошее впечатление произвели детсады. Они очень ухожены, каждый имеет свое лицо, выражается это как в интерьере здания, так и в работе, в использовании педагогических технологий. В каждом дошкольном учреждении идет большая кропотливая работа, направленная на оздоровление детей. Это и деятельность логопедических групп, и закаливание. Все это важно и нужно сохранить. За здоровым поколением - наше будущее.

Считаю важным подчеркнуть, что город серьезно разрабатывает программу преемственности между начальным образованием и образованием, которое ребята получают в дошкольных учреждениях. Эта связь была в полной мере продемонстрирована на примере школы N 2 и детсада N 8, являющихся учреждениями национальной культуры. Здесь, как говорится, с малых ногтей в человеке формируется чувство национальной гордости. Дети изучают традиции своего народа, костюмы, игры и воспринимают их как свои, родные.

Мы побывали в разных типах школ: обычных и продвинутого уровня. Это школы N 3, 7, 16, 2. Но их объединяет то, что во всех учебных заведениях ведется большая работа по подготовке к лицензированию или уже к аттестации и аккредитации. В каждом учреждении образования формируется серьезная нормативно-правовая база, ведь сегодня родители вправе выбирать образовательные услуги.

В ОТВЕТЕ ПЕРЕД КАЖДОЙ СЕМЬЕЙ

рению или уже к аттестации и аккредитации. В каждом учреждении образования формируется серьезная нормативно-правовая база, ведь сегодня родители вправе выбирать образовательные услуги.

В ходе знакомства с образовательным пространством города мы побывали в специальной школе -

Во всех учебных заведениях ведется большая работа по подготовке к лицензированию или уже к аттестации и аккредитации. В каждом учреждении образования формируется серьезная нормативно-правовая база, ведь сегодня родители вправе выбирать образовательные услуги.

детском доме N 4, где на деле отрабатывается принцип так называемого семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Братья и сестры здесь не разделены, они живут в обстановке, приближенной к домашней, занимаются коллективными, по-настоящему творческими делами. Мы увидели, что педагоги этой школы не прячутся за красивые лозунги, а

каждодневным трудом решают большую задачу - научить ребенка, оставшегося без родителей, жить в семье, подготовить его к тому, чтобы в будущем он мог создать семью и сохранить ее.

На фоне остальных учреждений образования Кузбасса Осинники выглядят очень достойно. У вас так же, как и в других городах, выпускники школ имеют серебряные и золотые медали, которые они подтверждают при поступлении в высшие учебные заведения. Это ли не лучший показатель работы?

Понятно, что система образования не могла бы развиваться так, не будь реальной, результативной поддержки администрации города. Глава Осинников С. Ф. Долгополов целиком погружен в проблемы образования, хорошо ориентируется в них и справедлив в отношении финансовой помощи. Доказательством тому - финансовая поддержка администрации летней оздоровительной кампании для детей.

В заключение разговора несколько слов об экономической ситуации системы образования Кузбасса. 31 августа губернатор еще раз подтвердил, что ранее данные им обещания относительно образования будут выполнены. К сожалению, не удалось справиться со сроками, которые были обозначены, но ответственность за это лежит на федеральном центре, так как денежные транши, которые должны поступать в кузбасский регион, приходят с опозданием и в неполном объеме. Тем не менее все обещания относительно задолженности остаются в силе.

Для нас, руководителей системы образования, очень важно, чтобы учебный год шел ритмично, без срывов. Я думаю, что учительство Осинников понимает это и свою ответственность перед каждой семьей, перед каждым ребенком.

Подготовила
О. КУРТУКОВА.

Каждому - свое

НЕКОТОРЫЕ шахтеры упрекают меня в том, что я, умаляя роль Н. Чинакала в изобретении щитов для разработки кругопадающих пластов, незаслуженно восхваляю И. Ходыкина. Это не так. Рассказывая о Ходыкине, я старался воздать Богу богою, а кесарю кесарево. В этом мне помогали книги, документы. И живой свидетель тех событий - И. Ходыкин. Беседуя с ним, я ни разу не слышал, что внедрению его изобретений, рацпредложений мешали враги народа. Наоборот, люди всячески помогали ему. Свидетельством тому служат благодарственные письма от рабочих и ИТР. Сказать то же самое о Н. Чинакале я не могу, ибо документы свидетельствуют о том, что неудачи с внешними щитами он объясняет просчетами, а проорудовавших в

Есть мнение

дренированием своих пластов не конструкциями и недоработками врагов, Кузбассе.

документами, я обратил внимание на то, что на все работы Ходыкина, связанные с расширением области применения щитов, имеются рецензии академика Чинакала, а на первый, самый производственный, ее нет. Как это могло случиться? На мой вопрос ответ дал И. П. Ходыкин.

Идея разработки пластов кругового падения сверху вниз принадлежит американцам. К нам она попала вместе с американскими колонистами в 1919-1920 годах. Первая попытка внедрить эту идею в Кузбассе принадлежит Журавлеву, сконструировавшему для этой цели металлические фермы, испытание которых в Киселевске закончилось провалом. Позднее инженер Чинакал фермы Журавлева заменил щитом, состоящим из металлической рамы и накатника из круглого леса. Испытания показали, что этот щит с некоторым конструктивным усовершенствованием может быть использован для разработки кругопадающих пластов.

С Чинакалом и его щитами Ходыкин познакомился в Прокопьевске на шахте "Коксовая-1", где Чинакал работал начальником техотдела, а Ходыкин - начальником экспериментального участка, где использовались новые системы разработки мощных кругопадающих пластов с закладкой. Здесь же под руководством Чинакала он испытывал его первые щиты. Ходыкин интуитивно почувствовал, что из всех систем разработки мощных кругопадающих пластов на данном этапе они являются самыми перспективными.

Закончить испытание ему не удалось из-за ареста в 1937 году по ложному доносу. В 1939 году, после ареста Ежова, Ходыкин возвратился в Прокопьевск. После непродолжительного лечения его направили на шахту им. Ворошилова в качестве районного инженера. От него ушел, к тому и пришел. Щиты Чинакала из-за ряда конструктивных недостатков работали плохо, особенно сдвоенные.

Ознакомившись с положением дел, Ходыкин сразу же приступил к проектированию своего щита.

В 1942 году вместо не оправдавших себя сдвоенных щитов Чинакала Ходыкин представил проект своего щита, назвав его мощным одинарным. Однако Чинакал, будучи уже профессором, высказался против реализации этого проекта. Начальник шахты П. Кокорин тоже не поддержал его. Вот и выходит, что тогдашние угольные командиры, вопреки рассказам о них в печати, не всегда безоговорочно шли на внедрение новых технологий. Это не их вина, а их беда. Исхлестанные временем, они боялись, "как бы чего не вышло". Иными словами, будучи во-первых, энтузиастами идеи и патриотами и, лишь во вторых, специалистами, учеными и т. д., они ради карьеры и спокойной жизни могли погубить любое дело.

В 1943 году Ходыкина назначают начальником шахты. Воспользовавшись данной ему властью, привыкший в экстремальных условиях не уклоняться от принятия самостоятельных решений, он, не думая, что ему будет за свое воле, сразу приступил к изготовлению своего щита. Уломав друга, директора рудоремонтного завода Н. Закса, который по представленным чертежам изготовил раму для семиметрового щита, Ходыкин, будучи уверенным в успехе, без разрешения вышестоящих инстанций и Госгортехнадзора, смонтировал его и испытал. Чуть не подвело: новый, "незаконорожденный" щит по результатам испытаний в несколько раз превзошел сдвоенный щит Чинакала по всем показателям. Это и спасло его и Закса от неприятностей.

Через четыре года, выдавая положительную рецензию на новый щит Ходыкина для разработки пластов наклонного падения, Чинакал вынужден был признать и первый ходыкинский щит, назвав работу Ходыкина крупным техническим усовершенствованием.

Ю. МОКРУШИН,
пенсионер.

"РЕСПУБЛИКА БЕСПОКОЙНЫХ СЕРДЕЦ"

- так называлась смена актива детских и подростковых организаций Кузбасса.

В этом году организаторами этой традиционной смены, прошедшей в 34-й раз, выступили администрация области, департамент по связям с общественностью, национальным отношениям и подготовке кадров, комитет по молодежной политике. Основная цель - дать практические навыки организаторской и управлеченческой деятельности, создать условия для взаимного обмена опытом между представителями различных детских организаций, установления тесных контактов и разработки совместных мероприятий. Ребята имели возможность не только пройти обучающую программу, но и попробовать свои силы в разработке, подготовке и проведении конкретных дел. Все участники смены увезли в своем багаже такие интересные акции, как "русский день" - программа дня построена в духе русских традиций, фестиваль самодеятельной песни "Журавлинка", ток-шоу по молодежным проблемам "Мое поколение", военизированная игра. По итогам смены самые активные ее участники были награждены майками "лидеров", а шестеро ребят получили бесплатно путевки на юбилейную 35-ю смену "Республика беспокойных сердец-99". В детские организации городов и районов будут направлены методические сборники, содержащие материалы смены, разработки, придуманные самими ребятами.

ГОРОД-ИМЕНИНИК

8 СЕНТЯБРЯ в администрации города состоялось заседание оргкомитета по подготовке к 60-летию Осинников, которое намечено на 4 декабря.

По проведенной в этой связи работе отчитались руководители средств массовой информации, управлений народного образования и культуры, городской детской библиотеки, краеведческого музея и другие.

Члены оргкомитета и руководители учреждений поделились планами на ближайшие месяцы, когда работа в этом направлении должна активизироваться. Интересные задумки у городского краеведческого музея, управления культуры и т. д. Есть чем гордиться в юбилейном году и педагогическим коллективам отдельных школ города.

Оргкомитет обращается к горожанам с просьбой сообщать об интересных исторических фактах из жизни города, о людях, заслуживающих особого внимания. Комитет ждет от вас воспоминания, фотографии, документы, которые найдут достойное место на выставках в нашем музее.

Л. СВЕТЛОВА.

ТРЕХМЕСЯЧНЫЙ марафон чемпионата города по футболу закончился. В нем приняли участие 6 коллективов, это - шахтеры "Капитальной", "Высокой" и "Аларды", а также команды "Теплотехник" (УККИТС), "Юность" и ДЮСШ. Борьба за лидерство была на редкость упорной. Достаточно сказать, что чемпион и призеры первенства определились в последнем туре, где встретились ш. "Высокая" - "Теплотехник" и "Капитальная" - "Аларда".

Футболисты "Высокой" имели перед последней встречей с "Теплотехником" в своем активе 22 очка, их соперники - 21, потому горняков устраивала ничья, "Теплотехнику" же нужна была только победа. Высоковцы (неоднократные чемпионы и обладатели кубка города, участники областных соревнований) вышли на игру предельно мобилизованными. Укрепив оборону, они построили игру на контратаках. В одной из них в первой половине матча они и добились успеха (гол на счету Н. Медведева).

В втором тайме игроки "Теплотехника" много времени провели на половине поля соперников, порой переходя на пресловутый навал, но так и не смогли преодолеть насыщенную оборону горняков, да и футбольное счастье на этот раз было на стороне их соперников (мяч трижды встречал на своем пути в ворота перекладину). Горняки выстояли. Счет 1:0 в их пользу не изменился и принес им чемпионский титул.

Команду чемпиона готовил тренер Владимир Никонов.

"Теплотехник" (тренер-общественник Я. Паськин) занял вторую строчку в турнирной таблице, и это несомненный успех молодой команды.

В борьбе за третье место участвовали два коллектива - горняки шахт "Капитальная" и

ра Иванова. Горняки "Капитальной" (тренер Вячеслав Кириенко) остались четвертыми.

Пятое место в турнирной таблице (7 очков) заняла команда "Юность" (тренер Сергей Лесников). И шестое место за футболистами ДЮСШ (тренер Алексей Соколов).

Матчи первенства проводились на стадионах "Шахтер" и в п. Высокий, администрация кото-

Футбольный марафон

"Аларда". Перед этой встречей алардинцы имели 17 очков, шахтеры "Капитальной" - на два меньше. Горнякам "Капитальной" только победа, алардинцы же устремились на игру.

Спорт

в оправки ожиданиям, не носила острого характера. Футболисты "Капитальной" выглядели пассивными, усталыми. Справедливости ради надо сказать, что некоторые из них (В. Донских, А. Соловьев, В. Кириенко) пытались зажечь ребят, но вскоре тоже сникли. Алардинцы же, почувствовав такой "настрой" своих соперников, без труда добились успеха (4:1) и заняли 3-е место, в чем несомненная заслуга наших лучших арбитров С. Лесникова, В. Никонова, А. Соколова, В. Кириенко.

Итак, чемпионат города завершен. Определены и награждены победители турнира.

Впереди футболистов ждет турнир на Кубок осени, а болельщиков - последние матчи сезона.

В. ЖУКОВ,
член городской Федерации футбола.

Всем на удивление

ГРЕЧЕСКАЯ фирма "Олимпиан констракшонс инк" закончила выполнение контракта по строительству греческой деревни в поселке Кедровка.

Это - единственный в России проект, направленный на улучшение жилищных условий шахтеров. Фирма построила 306 комфортабельных домов европейского уровня. Кроме того, поселок включает в себя все коммуникации, торговые предприятия, спортивный комплекс, детский сад. За время строительства только на одной площадке в поселке Кедровка было создано дополнительно 300 рабочих мест для кузбассовцев, а заказы на многие материалы, как правило, размещались на местных предприятиях стройиндустрии. На встрече с заместителем губернатора по углю В. П. Мазикиным генеральный директор фирмы Димитриос Веданис заявил, что, несмотря на сложные условия в Кузбассе, греки никогда не имели мысли бросить начатое. Руководство фирмы и ее специалисты считают для себя важной задачей показать, что в тяжелых климатических условиях можно строить жилье, можно находить взаимопонимание с руководителями производственных структур, как это было сделано с руководителями концерна "Кузбассразрезуголь" и разреза "Кедровский". Как заявил в заключение Д. Веданис, его фирма готова начать строительство новой греческой деревни в любой точке Кузбасса, "куда губернатор области А. Г. Тулеев ткнет пальцем на карте области". Кроме того, греческая сторона видит перспективы дальнейшего сотрудничества - в будущем рост поставок угля из Кузбасса, налаживание сотрудничества в области химической промышленности, развитие сферы обслуживания населения. По словам Веданиса, интерес к совместной работе уже проявили Греко-Российская Торгово-Промышленная Палата, Министерства промышленности и развития Греции.

9 МАЯ 1998 года Россия с помпой отпраздновала 53-ю годовщину Победы над фашистской Германией. В эти дни едва ли кто вспомнил, что 93 года тому назад великая битва российского воинства Христова с японским "драконом" в 1905 году закончилась позорным поражением царской России Николая II.

Прямо-таки историческая Немезида!.. После сдачи Порт-Артура, Шахе, Мукдена и др. российская армия, спорадически отстреливаясь от наседавших японцев, бежала на Харбин, вдоль железной дороги, оставляя на протяжении 600 км убитых, раненых, военные трофеи...

А в России все еще гремел "глас шапкозидательства", хотя на суше Япония (после последнего Мукденского сражения 6-25 февраля 1905 года) фактически одержала победу над Россией.

Всеобщая эйфория в России поубавилась только после страшного разгрома двух российских тихоокеанских эскадр (под командованием вице-адмирала З. П. Рожественского и контр-адмирала Н. И. Небогатова) в Корейском проливе у острова Цусима японским флотом (под командованием адмирала Х. Того) 14 и 15 мая 1905 года.

Россию охватила глубочайшая депрессия. С середины мая 1905 года на российско-японском театре военных действий, вплоть до

острый насморк относится к наиболее частым заболеваниям как у детей, так и у взрослых. Самостоятельно острый насморк бывает очень редко, только при травме носа, чаще это симптом острого заболевания верхних дыхательных путей или гриппа.

В возникновении острого катарального насторока основное значение имеет понижение сопротивляемости организма и активация микрофлоры полостей носа, которая постоянно живет на его слизистой оболочке. Обычно это происходит при общем или местном переохлаждении. Воздействие простуды быстро проявляется у лиц с пониженной реактивностью организма, а также имеющих хронические заболевания, особенно в полости рта (кариес зубов) и носоглотки (хрон. риниты, синуситы).

Острый травматический насморк обусловлен травмами слизистой оболочки полости носа иностранными телами, хирургическими вмешательствами в полости носа, а также профессиональными факторами, такими, как работа с углем, с металлом, химическое воздействие дыма, газа, аэрозолей, пыли.

Для острого насморка характерно острое внезапное поражение обеих половин носа. В клинике острого насморка выделяют три стадии течения, последовательно переходящие одна в другую. Первая, сухая стадия (раздражение) длится от нескольких часов до двух суток. Начинается с ощущения сухости, жжения, першения, щекотания в носу, глотке, беспокойство чихание, одновременно появляется недомогание, озноб, тяжесть и боль в голове, чаще в области лба, температура тела повышается до субфибрильных цифр. В этой стадии слизистая оболочка носа отекает, сухая, блестящая, носовые ходы суживаются. Дыхание через нос затрудняется, вплоть до полного его прекращения. Резко ухудшается обоняние, понижается вкус, появляется гнусавость, и насморк постепенно переходит во вторую стадию - серозных выделений. Воспаление в слизистой оболочке носа нарастает, появляется обильное количество прозрачно-водянистой жидкости, выходящей из сосудов носа, и клеток эпителия носа, продукцирующих слизь. Эта слизь содержит много хлора и аммиака (краммальные платочки), которые раздражают слизистую оболочку и кожу преддверия носа, появляются трещины, краснота, припухлость кожи входа в нос и верхней губы.

После появления обильных выделений из носа исчезают симптомы первой стадии - сухость, жжение в носу, но появляется слезотечение за счет отека, остается затрудненное дыхание через нос, продолжается чихание, появляется заложенность, шум в ушах, за счет воспаления в слуховой трубе, открывающейся на боковой стенке глотки, отек слизистой носа еще значительно выражен. Эта стадия длится со 2 до 4-го дня острого насморка и переходит на 4-й день заболевания в третью стадию - слизисто-гнойных выделений, которая характеризуется появлением слизисто-гнойных, сначала желтоватых, затем зеленоватых выделений. В последующие несколько дней количество отделяемого уменьшается, припухлость слизистой оболочки исчезает, носовое дыхание и обоняние восстанавливаются, и спустя 8-14 дней от начала заболевания острый насморк прекращается.

В раннем детском возрасте воспалительный процесс при остром катаральном насморке очень быстро распространяется на глотку, т. к. у малыша еще низкий иммунитет, особенно против вирусов ОРВИ, гриппа, развивается острый ринофарингит. Нередко в процесс вовлекаются горло, трахея, бронхи, т. е. развивается картина острого респираторного заболевания. К возникновению острого ринофарингита предрасполагают ряд особенностей раннего детского возраста: узость носовых ходов, заложенность носа наступает быстрее, чем у взрослых, из-за чего ребенок не может сократить грудь, носовое отделяемое он не может удалить. И после нескольких сосательных движений он бросает грудь, чтобы вдохнуть

воздух, быстро утомляется, перестает сосать, недоедает, худеет, плохо спит. В этом возрасте острый ринофарингит часто осложняется острым средним отитом. У детей гипотрофиков или перенесших накануне какое-то острое заболевание, острый катаральный ринит часто переходит в трахеит, бронхит и воспаление легких.

Лечение, как правило, амбулаторное, за исключением осложненных форм заболевания, таких, как острое воспаление пазух носа, острый трахеит, бронхит, пневмония, в этих случаях госпитализация обязательна. Лечение проводится в зависимости от стадии заболевания.

На первой стадии раздражение, отек в носу назначаются горчичники на поясничную область, икры ног, подошвы, горячие ножные и общие ванны, в нос эмульсии, масла (эквалиптовое, оливковое). Полезно вдыхание запаха хрена, лука, чеснока по 2-3 минуты, 3-4 раза в день, закапывать сок лука с водой 1:1 или чеснока 1:1, 10% р-р меда с соком алоэ, витамин С по три капли 4 раза в день в нос, сок свеклы с водой 1:1.

В первые 2-3 суток капают противовирусные капли интерферона или закладывают в нос оксолиновую 0,25%-процентную мазь.

У грудных детей с первого дня заболевания важнейшим в лечении является восстановление носового дыхания на период кормления грудью. С этой целью необходимо перед каждым кормлением отсасывать резиновым баллончиком слизь из носа, за 15 минут до кормления в нос закапывают по 2 капли адреналина в разведении 1:1000, 2%-процентный р-р протаргола 2 капли 4 раза в день, можно 20%-процентный р-р альбуцида.

Во второй стадии насморка - серозных выделений - нужно принимать потогонные, мочегонные травы (брюссельский, смородиновый, малиновый лист, хвош полевой, цветки календулы), сосудосуживающие капли: адреналин, галазолин, атривин, санорин с 3%-процентным р-ром коллагенола или протаргола. Хороший эффект дают мази - календулы, прополис, эквалиптовое масло. Если в нос насыхают корки, можно промыть нос баллончиком с раствором календулы, ромашки, зверобоя. Хорошо помогают ингаляции с медом, с травами.

В третью стадию заболевания - слизисто-гнойных выделений - к каплям добавляют антибиотики, сульфаниламиды и местно в виде капель софрадекса, мазей супореф, 2%-процентного протаргола, применяют физиолечение УФО местное и общее, УВЧ, микроволны. Следует отметить, что сосудосуживающие капли не капают более 7-8 дней, наступают дезорганизационные изменения в эпителии носа и возникает медикаментозный насморк, тяжело поддающийся лечению.

В профилактике острого катарального насморка важную роль отводят закаливанию организма. Одежда ребенка должна соответствовать погодным условиям. Переохлаждение и перегревание вредны для организма. В любую погоду необходимы ежедневные прогулки. Старшим детям полезно заниматься спортом, таким, как плавание, бег, лыжные прогулки. Ослабленных детей необходимо закаливать - хороший метод закаливания и профилактика насморка - обливание. Немалое значение в профилактике насморка имеют соблюдение санитарно-гигиенических норм жилья (влажная уборка, проветривание), чистота личного белья. Детей раннего детского возраста важно уберечь от контакта с больными людьми, для этого с ними надо меньше ходить в гости, ездить в общественном транспорте, приглашать к себе гостей.

Помните! Ребенка легче уберечь от заболеваний, чем лечить.

Т. САТОНКИНА,
врач детской поликлиники.

НЕМЕЗИДА

40 процентов все военные расходы Японии) и министр иностранных дел Японии Д. Комура подписали Портсмутский (США) мирный договор 23.08.1905 года, согласно которому Россия уступала Японии южную половину острова Сахалин и южную группу Курил.

Минуло 93 года... Историческая Немезида, похоже, в августе 1945 года вновь посетила Дальний Восток, и на этот раз уже Японию: 6 и 9 августа 1945 года США "без всякой военной необходимости" сбросили на японские города Хиросиму и Нагасаки первые две атомные бомбы, испепелив и разбросав их.

Да, это необъяснимая жестокость США! Однако вернемся памятию к цусимскому побоищу: зададимся вопросом: а была ли у Японии в середине мая 1905 года "военная не-

обходимость" топить в Корейском проливе измученные переходом в 18000 миль, из порта Либавы на Балтийском море вокруг Африки во Владивосток, российские эскадры?! Помоему, это был факт пещерной жестокости японцев.

В Цусимском морском сражении были потоплены за двое суток 20 российских боевых вымпелов.

Сдались на милость победителя, японского адмирала Х. Того, пять вымпелов.

Во Владивосток прорвались четыре вымпела: крейсер "Алмаз" и два эсминца; крейсер "Изумруд" сел на мель в бухте Святого Владимира и был взорван командой.

Некоторые корабли второй разгромленной тихоокеанской эскадры 15 мая, героически сражаясь, погибли или были затоплены своими командами. За 1904 год первая тихоокеанская эскадра в сражениях с японским военным флотом потеряла около 50 боевых вымпелов и 30 вспомогательных судов.

Прошло 93 года. США по-прежнему натаскивают, как легавую на понюшку, Японию на "северные территории". Встречи в верхах ("без галстуков"), возможно, и нужны (в штанах!), однако как бы однажды в кармане штанов потомки Того - не того-с!.. - не увезли наши Южные Курилы. После стольких-то жертв?!

М. ПИРОГ,
ветеран Великой Отечественной войны.

Объявления

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНОТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

продолжает прием студентов на заочное обучение по специальности "ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА".
Наш адрес: г. Осинники, ул. Победы, 11, каб. 228.

Утери

УТЕРЯННУЮ зачетную книжку ФК-96-110 НГПИ ФФК на имя Шумайлова Александра Алексеевича считать недействительной.

УТЕРЯННОЕ удостоверение "Ветеран труда" на имя Сергея Ивана Андреевича считать недействительным.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5987. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.